AGAZATI ALAPVIZSGA FELADATLAP

az

Elelmiszeripari

agazathoz tartoz6 szakképesitésekhez

Ervényes: 2023. november 21-t8l, a szakképzésrdl szo16 2019. évi LXXX. torvény 11.§
(4) bekezdése alapjan és a szakképzésrol szol6 torvény végrehajtasarol szolo 12/2020 (11. 7.)
Korm. rendelet képzési és kimeneti kovetelmények alapjan inditott szakképesitésre.

Feladat sorozatjele: AAE/I.

Agazati alapvizsga id6tartama: 240 perc
Elérheté maximalis pontszam: 100 pont
Feladatok szama: 2 feladat

Felhasznalhaté: 9. évfolyam szakképzd és 10. évfolyam technikus

Feladatok helyszine: tanmiihely, taniizem



a)

c)
d)

€)

a)
b)

c)

Irasbeli vizsga feladat: AAE/L. NEV:

Az élelmiszerek alkotorészei koziil melyik nem az alaptapanyagok csoportjaba tartozik? 4/... pont
A helyes valasz betiijelét karikazd be!

a) - szénhidratok  b) - vitaminok c) - fehérjék  d) — zsiradékok

Az alabbi allitasok koziil melyek jellemzéek a szénhidratokra? 6/... pont
A helyes valaszok betiijelét karikazd be!

- fizikai, vagy kémiai hatdsokra szerkezetiik atalakul, bioldgiai aktivitasuk megsziinik, denaturalédnak.
- szervezetet energiaval latjak el.

- az anyagcsere nélkiilozhetetlen alapanyagai.

- proteineknek is hivjak dket.

- molekulaik szénbdl, hidrogénbdl és oxigénbdl allnak.

Mi a kozos a kovetkezo gyiimolesokben: csipkebogyd, ribizli, egres? 4/... pont
Karikazd be a helyes valasz betiijelét.

- magas a C-vitamin tartalmuk

- magas a cukortartalmuk

- egyforma az iziik

- az almaterméstiek csoportjaba tartoznak

Mi a keményit6? Karikazd be a helyes valasz betiijelét! 4/... pont
a) - fehérje b) - zsiradék c) - szénhidrat d) - asvanyi anyag
ird le mit jelent a komplettalas fogalma! 6/... pont

Melyik nem a burgonyafélék csaladjaba tartozik? A helyes valasz betiijelét karikazd be! 2/... pont
a) - paradicsom b) - paprika c) - burgonya d) - uborka e) — padlizsan

A felsorolt élelmiszerek a megadott csoportok szerint melyikhez tartoznak?

ird az élelmiszerek el6tt 4ll6 betiijelet a megfelelé csoportok utini vonalra! 8/... pont
a) - szaraztészta D) - tej C) - tepertd d) - libazsir

Szabad viz:

Kotott viz:




8. 1Ird be a gyiimélesok szamat a megfelelé csoportba! 10/....pont

1di6 2szamoca 3 3szibarack 4 ribizli 5 korte

Almatermésiiek Csonthéjas Bogydtermésiiek Héjas (szaraz)
magvuak terméstiek
9. Melyik csoportba tartozik a siit6tok? A helyes valasz betiijelét karikazd be! 2/... pont

a) - kabakosok  b) - gyokérzoldségek c¢) - hiivelyesek d) - levélzoldségek

10. Magyarazd meg, mit jelent a Hipovitaminozis fogalma, melyek az okai és a kovetkezménye! 6/... pont

11. Milyen csikozasura kell festeni a munkatérbe benyulé géprészeket? Karikazd be a helyes 4/... pont
valasz betiijelét!

a) - kék-fekete
b) - fehér-fekete
C) - sarga-fekete

d) - piros-fehér

12. Valaszd ki a védéruhakra vonatkozé allitasokat! A helyes valasz betiijelét karikazd be! 6/... pont
a) - avédoruha biztositasat tekinthetjiik egyfajta szocialis juttatasnak is

b) - a munkaltato feladata biztositani a védoruhat

C) - sok esetben a munkavallald vasarolja meg és elszamol a koltségekkel

d) - alkalmas legyen arra, hogy a dolgoz6t vagy a munkakornyezetet megvédje a karositod hatasoktol

e) - tisztitasarol, javitasarol is a munkaltaté gondoskodik

f) - avédéruhanak kihordasi ideje van, leteltével ujat kap a dolgozo



13. Hogyan emeljiik fel a terhet segédeszkoz nélkiil? A helyes valasz betiijelét karikazd be! 4/... pont
a. -egyenes labbal, hajlitott derékkal
b. - hajlitott derékkal, hajlitott l1abbal
c. -egyenes derékkal, hajlitott labbal

d. - hajlitott labbal, nyujtott kézzel

14. Sorold fel a munkavallalok munkavédelmi jogait és kotelességeit! 6/... pont
15. Mi nem jellemzé a tiizolt6 késziilékekre? A helyes valasz betiijelét karikazd be! 4/... pont

a) - csak engedéllyel hasznalhatok
b) - konnyen kezelhetok, tarolhatok, szallithatok
C) - hatasuk 5-6 méterrdl a legjobb

d) - eldirt id6kozonként ellendriztetni kell

16. Miért veszélyes mérgezo vegyi anyagot kolas iivegben tartani? 2/... pont
Karikazd be a helyes valasz betiijelét!

a) - az liveg torékeny
b) - nem lehet az tiveget megfeleléen kimosni
C) - uiditditalnak gondoljak és megihatjak

d) - az utana beletoltott folyadék elszinezédik



17. Milyen a jo fertétlenitoszer? Karikazd be a helyes valaszok betiijelét! 7/... pont

a) - csak néhany veszélyes mikrobara hat

b) - emberre artalmatlan

C) - hatasa csak 6rak mulva érvényesiil

d) - a berendezések anyagat nem karositja

e) - a padlora folyva megmarja és nyomot hagy

18. Karikazd be a helyes allitasok betiijelét! 9/... pont
a) - a munkaltatdo nem kételes biztositani a védéeszk6zok rendeltetésszerii hasznalhatosagat, véddképességét, a

kielégitd higiénés allapotat, a szlikséges tisztitasat, karbantartasat (javitasat), potlasat

b) -a munkavallalo koteles az egyéni védGeszkozt rendeltetésének megfeleléen hasznalni és a tdle elvarhatod
tisztitasardl gondoskodni - sok esetben a munkavallalé vasarolja meg és elszdmol a koltségekkel

C) - azellenérzés a megel6zés kizarolagos eszkoze

d) - arendszeres ellendrzés mentesiti a munkaltatot a feleldsség alol

e) - azegészséget nem veszélyeztetd és biztonsagos munkavégzés megvalositasakor altalanos kovetelményként
koteles a munkaltatd figyelembe venni a kollektiv miiszaki védelem elsdbbségét az egyéni védelemhez
képest

f) - a munkaltato koteles mindségileg, illetve sziikség esetén mennyiségileg értékelni a munkavallalok
egészségét és biztonsagat veszélyeztetd kockazatokat

19. Ismertesd a csomagolas céljat és a higiéniai kovetelményeit! 4/... pont

20. Végezhetsz-e onalloan munkat, ha nem részesiiltél el6zetesen munkavédelmi oktatasban?

A helyes valasz betiijelét karikazd be! 2/... pont
a) - nem, csak az oktatast kovetden
b) - nem, csak ha veszélytelen munkat biznak ram
C) - igen, mert azt késébb is potolhatom
d) - nem kotelezd munkavédelmi oktatason részt vennem

Osszes id6: 60 perc Osszes pont: ~ 100/...... pont



Gyakorlati vizsga feladat: AAE/I. NEV:

Készitsen 15 db 55 g-0s briost a rendelkezésére bocsatott anyagosszetétel alapjan, tojassal duasitott
tésztabol!

A feladat elvégzése soran:
- Szamolja ki a nyersanyagsziikségletet a kapott anyagosszetétel alapjan!

1000 db 1-es faktoru brios kicsi anyagnormaja:

BL-55-6s liszt 32,6 kg

Eleszté 5%

So 1%

Cukor 10 %

Margarin 11%

Tejpor 3%

Tojés a tésztaba 1,5 db/liszt kg (1 db tojés: 12,5 g tojaspor)
Tojas a feliiletre 36 db

Adalékanyag (Concord) 0,2%

Viz 50 - 52%

- Mérje ki a sziikséges nyersanyagokat!

- Készitse el a tésztat!

- Dolgozza fel a tésztat!

- Kelessze a megformazott tésztakat!

- Végezze el a sziikséges feliiletkezeléseket!

- Technikai segitéssel siisse meg a termékeket!

- A kisiilt termékeket mutassa be a vizsgabizottsagnak!

A feladatat elvégzése soran tartsa be a vonatkozo élelmiszer-higiéniai, munka- és balesetvédelmi
el6irasokat!

Osszes id6: 180 perc
Osszes pont: 100 pont



AGAZATI ALAPVIZSGA FELADAT
ERTEKELESE

az

Elelmiszeripari

agazathoz tartoz6 szakképesitésekhez

Ervényes: 2023. november 21-t81, a szakképzésrdl szo16 2019. évi LXXX. torvény 11.§
(4) bekezdése alapjan és a szakképzésrdl szolo torvény végrehajtasarol szolo 12/2020 (1I1. 7.)
Korm. rendelet képzési és kimeneti kovetelmények alapjan inditott szakképesitésre.

Feladat sorozatjele: AAE/L

Agazati alapvizsga idStartama: 240 perc
Elérheté maximalis pontszam: 100 pont
Feladatok szama: 2 feladat

Felhasznalhaté: 9. évfolyam szakképzd és 10. évfolyam technikus

Feladatok helyszine: tanmiihely, taniizem



irasbeli vizsga feladat értékelése: AAE/L

1. Az élelmiszerek alkotorészei koziil melyik nem az alaptapanyagok csoportjaba
tartozik? A helyes valasz betiijelét karikazd be!

a) - szénhidratok

b) - vitaminok c) - fehérjék

d) — zsiradékok

2. Az alabbi allitasok koziil melyek jellemzéek a szénhidratokra? A helyes valaszok
betiijelét karikazd be!

a) - fizikai, vagy kémiai hatasokra szerkezetiik atalakul, biologiai aktivitasuk
megszlnik, denaturalodnak.

b) - szervezetet energidval latjik el

C) - az anyagcsere nélkiilozhetetlen alapanyagai
d) - proteineknek is hivjak dket
e) - molekuldik szénbdl, hidrogénbdl és oxigénbdl dllnak

3. Mi a kozos a kovetkezo gyiimolcsokben: csipkebogyo, ribizli, egres?
Karikazd be a helyes valasz betiijelét.

a) - magas a C-vitamin tartalmuk
b) - magas a cukortartalmuk

C) -egyforma az iziikk

d) - az almatermésiiek csoportjaba tartoznak

4. Mi a keményit6? Karikazd be a helyes valasz betiijelét!

a) - fehérje b) - zsiradék

5. frd le mit jelent a komplettalas fogalma!

C) - Szénhidrat

d) - asvanyi anyag

(4 pont)

(6 pont)

(4 pont)

(4 pont)

(6 pont)

A megfelelo fehérje ellatas biztositasara a taplalkozds sordan élelmiszereink, ételeink hianyos
fehérjéit mas teljes értékii fehérjékkel kell kiegésziteni, szakszoval komplettdalni. Igy a
gabonafélékbol szarmazo taplalékunkat jol kiegésziti a hus, tej és tejtermékek, valamint a tojds.

6. Melyik nem a burgonyafélék csaladjaba tartozik? A helyes valasz betiijelét karikazd be!

a) - paradicsom

b) - paprika c) - burgonya

d) - uborka e) - padlizsan

7. A felsorolt élelmiszerek a megadott csoportok szerint melyikhez tartoznak? !
Ird az élelmiszerek elétt allo betiijelet a megfelelo csoportok utani vonalra!

a) - szaraztészta D) - tej

Szabad viz: b, ¢, d,
Kotott viz: a,

C) - tepertd

d) - libazsir

(2 pont)

(8 pont)

(20 pont)

8. ird be a gyiimolesok szaimat a megfelelé csoportba!
1.di6 2 .szamo6ca 3. dszibarack 4. ribizli 5. korte
Almatermésiiek | Csonthéjas magvuak | Bogyotermésiiek | Héjas (szaraz) termésiek

5

3

2,4

1




9. Melyik csoportba tartozik a siit6tok? A helyes valasz betiijelét karikazd be! (2 pont)

a)- kabakosok b) - gyokérzoldségek c¢) - hiivelyesek d) - levélzoldségek

10. Magyarazd meg, mit jelent a Hipovitaminozis fogalma, melyek az okai és a kovetkezménye!
(6 pont)
Részleges vitaminhiany. Ha a szervezet tartosan nélkiilozi a sziikséges vitamin mennyiséget.
Okai: ldzas, beteg dllapot, fokozott fizikai terhelés
Kovetkezménye: csokken a szervezet ellendllo képessége

11. Milyen csikozasura kell festeni a munkatérbe benyulo géprészeket? Karikazd be a helyes valasz

betiijelét! (4 pont)
a) - kék-fekete
b) - fehér-fekete
C) - sdrga-fekete

d) - piros-fehér

12. Valaszd ki a védéruhakra vonatkozé allitisokat! A helyes valasz betiijelét karikazd be!

(6 pont)
a) - avédoruha biztositasat tekinthetjiik egyfajta szocialis juttatasnak is
b) - a munkaltato feladata biztositani a védéruhdt
C) - sok esetben a munkavallald vasarolja meg és elszamol a koltségekkel
d) - alkalmas legyen arra, hogy a dolgozot vagy a munkakdirnyezetet megvédje a
kadrosito hatdasoktol
e) - tisztitdsardl, javitdsarol is a munkdltato gondoskodik
f) - avédoruhanak kihordasi ideje van, leteltével ujat kap a dolgozo
13. Hogyan emeljiik fel a terhet segédeszkoz nélkiil? A helyes valasz betiijelét karikazd be!
(4 pont)
a) - egyenes labbal, hajlitott derékkal
b) - hajlitott derékkal, hajlitott labbal
C) - egyenes derékkal, hajlitott labbal
d) - hajlitott 1abbal, nyujtott kézzel
14. Sorold fel a munkavallalok munkavédelmi jogait és kotelességeit! (6 pont)

A térvények, rendeletek, szabdlyzatok betartdsa, a biztonsdgos munkavégzés érdekében.

- jogosult és kételes a feladatokat a munkavédelmi szabdlyok szerint ellatni

- jogosult és kételes megkédvetelni a védofelszereléseket, védbeszkozoket, védditalt,
tisztdlkodo szereket

- szakmai ismeretek megszerzése és alkalmazdsa

- orvosi vizsgdlaton részt venni

- biztonsdgos munkavégzésre alkalmas dllapotban munkadt végezni

- gépet munkakezdés el6tt az elbirdsok szerint megvizsgalni, haszndlni, karbantartdst
elvégezni védbeszkozt rendeltetésszeriien haszndlni

15. Mi nem jellemzé a tiizolto késziilékekre? A helyes valasz betiijelét karikazd be! (4 pont)

a) - csak engedéllyel haszndalhatok

b) - konnyen kezelhetdk, tarolhatok, szallithatok
C) - hatasuk 5-6 méterrdl a legjobb

d) - el6irt idokozonként ellendriztetni kell



16. Miért veszélyes mérgezé vegyi anyagot kélas iivegben tartani? Karikazd be a helyes
valasz betiijelét! (2 pont)

a) - aziveg torékeny

b) - nem lehet az {iveget megfeleléen kimosni
C) - iditditalnak gondoljik és megihatjak

d) - az utana beletoltott folyadék elszinezédik

17. Milyen a jo fertotlenitoszer? Karikazd be a helyes valaszok betiijelét! (7 pont)

a) - csak néhany veszélyes mikrobara hat

b) - emberre dartalmatlan

C) - hatasa csak 6rak mulva érvényesiil

d) - a berendezések anyagdt nem kdrositja

e) - apadléora folyva megmarja és nyomot hagy

18. Karikazd be a helyes allitasok betiijelét! (9 pont)

a)

b)

c)
d)

e)

a munkaltatd nem koteles biztositani a véddeszkdzok rendeltetésszeri hasznalhatosagat,
védokeépességét, a kielégitd higiénés allapotat, a sziikséges tisztitasat, karbantartasat (javitasat),
potlasat

a munkavdllalo kiteles az egyéni védoeszkozt rendeltetésének megfeleloen

hasznalni és a téle elvarhato tisztitasarol gondoskodni

az ellendrzés a megeldzés kizardlagos eszkoze

a rendszeres ellendrzés mentesiti a munkaltatot a felelsség alol

az egészséget nem veszélyeztetd és biztonsdgos munkavégzés megvaldsitasakor dltalanos
kovetelményként koteles a munkaltato figyelembe venni a kollektiv miiszaki védelem
elsobbségét az egyéni védelemhez képest

a munkaltato koteles mindségileg, illetve sziikség esetén mennyiségileg értékelni a
munkavallalok egészségét és biztonsagadt veszélyeztetd kockazatokat

19. Ismertesd a csomagolas céljat és a csomagolas higiéniai kévetelményeit! (4 pont)

Csomagolas célja:
a termék megovdsa a szennyezddéstol, fertozéstol, valamint az esztétikai,
gazdasdgossagi, azonositasi kovetelmények biztositdasa.

Csomagolas kovetelményei:
csak ép, tiszta, egészségre nem drtalmas csomagoloanyagot szabad felhaszndlni ismételten
felhasznalt csomagoloanyagot elozetesen tisztitani, fertétleniteni kell tiszta és szennyezett
csomagoloanyagot nem szabad egy helyiségben tarolni

20. Végezhetsz-e 6nalléan munkat, ha nem részesiiltél el6zetesen munkavédelmi oktatasban?

A helyes valasz betiijelét karikazd be! (2 pont)
a) - nem, csak az oktatdst kovetéen
b) - nem, csak ha veszélytelen munkat biznak ram
C) - igen, mert azt kés6bb is potolhatd
d) - nem kotelezd munkavédelmi oktatason részt vennem

Elérheto pontszam: 100 pont



Pontszamok:

0-30 pont elégtelen (1)
31-48 pont elégséges (2)
49-66 pont kozepes (3)
67-84 pont joé (4)
85-100 pont jeles (5)

Gyakorlati vizsga feladat értékelése: AAE/L

A vizsgatevékenység értékelésének szempontjai €s sulyozasuk:

- a megadott mivelet szakszerl elvégzése

- a munkavégzéshez sziikséges eszkozok, gépek szakszerii hasznalata
- a megadott miveleti sorrend betartasa

- a mérés pontossaga

- a munkavégzés esztétikaja

- a munka-, tiizvédelmi és higiéniai szabalyok betartasa

30%
30%
10%
10%
10%
10%



Vizsgazo neve:

Feladatkompetenciak/szakmai ismeretek a képzési és kimeneti Pontszamok

kovetelmények szerint Max | Elért

A megadott miivelet szakszerii elvégzése 30 %

Nyersanyagsziikséglet szamolasa 10

Nyersanyagok el6készitése 10

Késztermék 10

A munkavégzéshez sziikséges eszkozok, gépek szakszeri

hasznalata 30 %

A tésztakészités eszkozei, gépei 15

A tésztafeldolgozas eszkozei, gépei 15

A megadott miiveleti sorrend betartasa 10% 10

A mérés pontossaga 10 %0 10

A munkavégzés esztétikaja 10 % 10

A munka-, tiizvédelmi és higiéniai szabalyok betartasa 10% 10
Mindosszesen | 100

Szombathely,

Elérheté pontszam: 100 pont

Pontszamok:

0-60 pont elégtelen (1)
61-70 pont elégséges (2)
71-80 pont kozepes (3)
81-90 pont jo (4)
91-100 pont jeles (5)

Az agazati alapvizsga teljesitményének értékelése és stlyozasa:

alairas

Az irasbeli vizsgatevékenység aranya a teljes agazati alapvizsgan beliil 20 %.
A gyakorlati vizsgatevékenység aranya a teljes agazati alapvizsgan beliil 80 %.

Pontszamok:

0-39 pont elégtelen (1)
40-49 pont elégséges (2)
50-59 pont kozepes (3)
60-79 pont jé (4)

80-100 pont jeles (5)




